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  i Fredensborg Kommune          

                                           Referat af møde nr. 3 

                                           i Lokalbestyrelsen 

                                       Tirsdag den 2. November 2021. 

 
Deltagere:    Annie Albrecht,  Ingrid Prehn,  Astrid Lyngsø, Ingrid Dahlrot, 

                     Erling Vrå,  Henrik Nielsen, Bent Kallemose, Allan Frank-Nielsen,  

                     Niels Mehnke, Louise Mehnke, Ulla Arnold, 

                     Bjørn Sandberg, Leif Lau, Flemming Thomsen. 

Ikke tilstede Jørgen Simonsen, Michael Huusom, Erik Daugård, Niels Søndergård. 

  

Erling bød velkommen til dagens møde. 

Han henviste herefter til den udsendte dagsorden. 

 

Ad 1. Referat fra møde nr. 2 af 5. Oktober 2021 godkendt. 

 

Ad 2. Kassereren. 

Henrik gav en længere orientering om foreningens økonomi. 

At foreningens samlede antal aktiviteter er kommet i fuld gang efter Covid19 ses tydeligt 

af foreningens kapital,  der siden udgangen af 3. kvartal er reduceret kraftigt – men dog 

således at foreningens økonomi fortsat er særdeles god. 

Henrik fortsatte med at give en orientering fra et møde i Ældre Sagen København (mødet 

fandt sted på Hotel Scandic i Kastrup) som han og Erling havde deltaget i. 

I mødet deltog en række af Ældre Sagens Lokalbestyrelser. 

Mødets tema var økonomi. 

På mødet blev der udleveret en oversigt over alle Lokalforeningers likviditet bl.a. med 

oplysning om den enkelte forenings kapital og hvor længe foreningen kan fortsætte sine 

aktiviteter – såfremt der ikke kommer indtægter. 

Oversigten viste, at mange lokalforeninger er særdeles velbeslåede, hvilket bevirker, at de 

kan fortsætte deres nuværende aktivitetsniveau i ret lang tid – uden indtægter. 

Ældre Sagen Fredensborg ligger godt til – uden dog at være blandt de mest velstående. 

Af Henrik`s orientering fremgik det yderligere, at MobilPay er særdeles populært som 

betalingsmiddel over hele landet – også hos os.  

MobilPay er velegnet hos os i forbindelse med vort bookingsystem samt ved 

engangssarrangementer, hvor dagens samlede omsætning kan bogføres i èn sum i 

Navision, men ikke så godt ved individuelle betalinger, idet indbetalingerne for en given 

dag indgår på foreningens bankkonto i et beløb, hvilket gør det vanskeligt at identificere 

den enkelte indbetaling. 

Anvendelse af Dankort er at foretrække, idet det er forholdsvis let ved tilbagebetalinger. 

Foreningen er således næsten fri for kontanter, hvilket absolut også er ønsket. 

I forbindelse med Henrik`s orientering om betalingsmidler blev det vedtaget at acceptere 

betaling via MasterCard. 
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På mødet i Ældre Sagen viste det sig, at en række lokalforeninger anvender Danske Bank 

som bankforbindelse. Årsagen er, at Danske Bank via en aftale med Ældre Sagen har et 

nemt og smidigt system til administration af lokalforeningernes mange indbetalinger. 

Foranlediget heraf overvejer Henrik at skifte foreningens kontoforbindelse til Danske 

Bank. 

Lokalbestyrelsen takkede for orienteringen og tog de nævnte overvejelser til efterretning. 

 

Ad 3: Social-Humanitært område. 

Ingrid nævnte, at der i indeværende uge gennemføres 3 ”Spis Sammen” arrangementer – i 

h.h.v. i Skovgården, Humlebæk (42 tilmeldte), i Byens Hus (47 tilmeldte) og i 

Madkollektivet Fredensborg (38 tilmeldte). 

Hvert sted max. Antal deltagere 50 personer. 

Ingrid nævnte endvidere, at der havde været afholdt ”kaffemik” med indlæg af Bertil 

Abildgård. Mødet havde været en stor succes. 

 ”Vågetjenesten” havde inviterede alle interesserede til et interessant foredrag om ”rejsen 

med døden”. 

Louise Mehnke havde holdt foredrag i SøndagsCaféen om emnet ”arbejde med 

flygtningebørn”. Michael Huusom havde 24.oktober  holdt foredrag i SøndagsCafèen i 

Lindehuset. 

Ingrid nævnte, at der den 11. november er Temadag på Kommunen vedr. emnet ”Samvær 

og Nærvær”. 

Seneste indkøbstur til Hørsholm havde været en succes, idet der var 15 deltagere – i 2 

busser. 

Ingrid nævnte, at vi mangler cykelpiloter, idet 3 ”piloter” var holdt op. Ingrid opfordrede 

lokalbestyrelsen til at bakke rekrutteringen op. Der indrykkes også annonce herom. 

Til slut nævnte Ingrid, at der til gårsdagens ”Pårørende cafè” ikke havde været nogen 

deltagere. Opfordringen gentages i Næste uges annoncering. 

At ”Dameværelset” er populært er velkendt. Seneste møde var fuldt booked på ½ time. 

 

Ad Pkt. 4: Motion. 

Erik var ikke tilstede p.g.a. arbejde. 

Henrik nævnte, at varmtvandssvømningen i ”Breelteparken” var blevet aflyst et par 

gange p.g.a. klorindholdet i vandet. 

Lokalbestyrelsen besluttede, at betaling til instruktøren skulle gennemføres, idet hun ikke 

på nogen måde var ansvarlig for aflysningen.  

 

Ad 5. Kreativitet – Astrid. 

Astrid nævnte, at alle aktiviteter er i gang. 

 

Ad 6. Kultur, spil og sprog  - Annie. 

Annie nævnte, at alle aktiviteter kører. 

Der er 43 tilmeldte til ”spis sammen” i Byens Hus 3. november  inkl. Syv hjælpere. 
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Ad 7. IT – Niels S. 

Niels var ikke tilstede. 

Erling nævnte, at Niels har søgt om en PC til anvendelse på Græstedgård i forbindelse 

med introduktion af MitId. 

Ansøgningen godkendt. 

Leif Lau nævnte, at besøgende på Græstedgård bliver opkrævet kr. 5. I betragtning af at 

der normalt kommer mellem 5 og 10 besøgende foreslog han at afskaffe reglen om 

opkrævning af beløbet. 

Erling nævnte, at det allerede tidligere er besluttet at undlade denne opkrævning og at 

kaffe kan købes på Ældre Sagens regning. 

 

Ad 8. Rejser – rejsegruppen.  Ingrid D., Annie og Bent. 

Bent indledte med at nævne, at rejsegruppen holder møde i dag – umiddelbart efter 

lokalbestyrelsesmødet. 

 Tur til  vinterrevy Nykøbing F Revyen i januar  er klar på nettet og på forsiden af vores 

hjemmeside. Turen indehilder besøg på Thorsvang Muset i Stege. Indkvartering på Hotel 

i Nykøbing og besøg på Holmegårds Glasværk dagen efter. 

 Prisen forventes at blive kr. 1.995 med tillæg for enkeltværelse på kr. 250. 

Erling foreslog lokalbestyrelsen eventuelt at yde til tilskud f.eks. et par glas vin til 

middagen. 

Minimum antal deltagere 35 – med max. Antal 45. 

Bestyrelsen tilsluttede sig forslaget. Rejsegruppen tager det med i den nærmere 

planlægning. 

Yderligere rejser der overvejes. Gentagelse af tur til Ærø. Spartur overvejes som 

rejsearrangør. 

Samt en tur med Vitus Rejser til Holland i Foråret. 

Forslag til overvejelse engang i fremtiden – en tur til Bruxelles. 

Ingrid havde været på Rejsemesse, hvor hun havde talt med Vitus Rejser.  

 

Ad 9. Arrangementsgruppen – Bent. 

Bent nævnte, at turen til Sprogø nu er gennemført. Det overvejes at gentage turen. 

Arrangementsgruppen drøfter pt. 7 nye initiativer til gennemførelse i 2022. 

Niels M. mindede om, at deadline på næste udgave af Medlemsbladet er 1. december. 

 

Ad 10. Sekretariatsgruppen – Allan. 

Allan nævnte, at han tidligere havde udsendt ny udgave af Brugervejledningen til alle 

bestyrelsesansvarlige.  Han efterlyste feedback, idet kun 3 bestyrelsesmedlemmer indtil 

nu havde svaret. 

 Allan´s omfattende administrative opgaver omfatter også hans egen udarbejdede 

vejledning, som i detaljer beskriver hvem der har ansvar for hvad o.s.v. Denne vejledning 

fortsætter. 
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Allan har også sin egen liste med foreningens frivilligroller og hvor de er tilknyttet.. Efter 

lidt drøftelse i bestyrelsen blev det besluttet, at dette arbejde ikke er nødvendigt, idet vi 

fremover bruger listeværktøjet udgivet af af Ældre Sagen`s Hovedkontor. 

Ved en del af vore arrangementer har vi frivillige ad.hoc. medlemmer til at hjælpe med 

forskellige praktiske opgaver. Det blev vedtaget, at disse ad.hoc. frivillige skal registreres 

hos Allan. 

    

 

    

Ad 11. Nyt fra Formanden/næstformand.  

Erling nævnte, at vi – som sædvanlig – havde indstillet Ældre Sagen til kommunens 

Kulturpris. 

Han havde ikke hørt resultatet. Men flere bestyrelsesmedlemmer mente at have læst, at 

prisen for 2021 er uddelt. Det er efterfølgende undersøget og prisen var uddelt – uden at 

Ældre Sagen var indbudt. Formanden har klaget til formanden for Kulturudvalget, Ulla 

Hardy Hansen, der har beklaget, at vi ikke var indbudt. 

- Der har været møde den 12. oktober vedr. udviklingen af Fredensborg Bibliotek. 

Der er forslag til gennemførelse - med virkning fra 2024. 

- Årsmøde 2022 er nu fastlagt til torsdag den 10. marts 2022. 

- I forrige uge havde vi Frivilligfest med ca. 140 deltagere. Lokalbestyrelsen 

drøftede forløbet og organiseringen af festen – tidspunkt, servering, buffet 

sammensætning m.v. 

Lokalbestyrelsens samlede vurdering af aftenen viste en generel manglende 

tilfredshed med ovennævnte og det blev vedtaget, at Bent på foreningens vegne 

skriftligt meddeler Karlebo Kro dette. 

- Der var tillige en drøftelse i Lokalbestyrelsen af tilmeldingsproceduren i 

Bookingsystemet, der ikke altid virker efter hensigten. Framelding må ikke finde 

sted af alle – kun de bookingansvarlige. 

 

Ad 12: Medlemsbladet – Niels/Erling.  

Niels M. gentog, at deadline vedr. næste nummer af bladet er 1. december. 

Han modtager gerne mail med forslag til indhold samt billeder i god kvalitet d.v.s. i høj 

opløsning. 

Bjørn nævnte, at billeder fra turen til Wolfsburg kan anvendes. 

Overdragelse af annonceområdet: 

Nu er det Henrik og Bent, der har ansvaret for annoncetegningen. Ansvaret har indtil nu  

været hos Erik Østergård og Erling.  

Niels M. meddelte, at han pr. 1. december 2021 fraflytter Fredensborg Kommune. 

Konsekvensen heraf er bl.a. at Niels ikke kan fortsætte som bestyrelsesmedlem – men 

heldigvis som frivillig. 

 

Ad 13: Seniorboligfællesskaber. 

Erling henviste til de forskellige debatindlæg, der har været i bl.a. UgeNyt . 

Der var enighed i lokalbestyrelsen om, at Ældre Sagen havde medvirket kraftigt til at få 

rejst sagen overfor kommunen. 
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Resultatet er indtil videre, at første spadestik til Kongeparken 2 i Fredensborg er taget.  

Der er også opmærksomhed vedr. et areal i Humlebæk Syd. 

 

Ad 14: Nyhedsbreve. 

Bjørn udsender Nyhedsbrev vedr.bl.a. Turen til Nyk.F revyen. Endvidere opfordring til at 

melde sig som cykelpilot. 

Bjørn opfordrede lokalbestyrelsen til at kommen med forslag til fremtidige Nyhedsbreve. 

 

Ad 15: ”Det Sker”. 

 Ny udgave er lige udsendt i korrektur til Lokalbestyrelsen fra Leif Lau. 

 Indholdet dækker perioden februar til april 2022. Vi skal huske omtale af Årsmøde 2022. 

 

Ad 16: Orientering fra Seniorrådet  

     Jørgen ikke tilstede.  

  

     Ad 17: Eventuelt. 

     Intet at bemærke. 

 

   Ad 19: Næste møde er tirsdag 7/12  kl.09:00 i Byens Hus, Egedal. 

   Første møde i 2022 er tirsdag 4/1 2022 i Byens Egedal inkl. Julefrokost. 
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